

注射甜蜜素会致瓜瓢腐烂

专家称“西瓜打针”不可能 上海市场西瓜价格下浮

■劳动报记者 陆燕婷/摄影 王陆杰

随着盛夏将至，西瓜批量上市热销，“西瓜打针”的传闻又来了！劳动报记者昨日了解到，多地市场监管部门已针对“西瓜打针”做了实验，证实传闻不可信。而沪上果品专家也解读，注射甜蜜素和胭脂红等添加剂后，会导致西瓜瓜瓢腐烂，传闻不可信。

注射范围明显腐烂变质

“人们常说的甜蜜素，实际上就是一种‘糖精’，将其喷洒在西瓜表面，或是浇灌在西瓜藤的根部，只是一种物理性的喷洒，不会发生作用，也不会增加西瓜的甜度。”资深果蔬专家侯余欣告诉记者，而当将甜蜜素、胭脂红这些传闻中的禁用食品添加剂通过注射方式打入西瓜体内，会导致西瓜瓜瓢腐烂。“对瓜农而言，注射后西瓜直接腐烂，反而造成经济损失。”

记者了解到，今年夏天，包括杭州、南通等多地市场监管部门曾先后在市场上购买西瓜，并做了这一注射实验。实验都证实了，打针后瓜瓢腐烂变质的情况。

例如，杭州市市场监管局联合杭州市食品安全监督协会，在媒体监督下做了实验。随机抽样了20只西瓜，经检测，甜



蜜素、安赛蜜、糖精钠、苋菜红、和胭脂红等几味甜味剂和色素均无检出。其中，10只西瓜作为注射实验对象，注射甜味剂和蓝色色素以便更好地观察颜色扩散变化。

结果显示，注射后前三天瓜瓢未出现视觉上的明显变质，但切开的西瓜在注射色素范围出现可见腐烂迹象。第三天，剩余西瓜表面出现黑斑，内部腐烂逐步加

剧。到第五天，未切开的西瓜也开始腐烂变质。

“打针”损失更大

南通市市场监管局食品快检室也利用一周时间进行了西瓜中甜蜜素的分析试验，并发布了试验报告。得出结论，“西瓜注射甜蜜素”不可能实现。

南通市市场监管局食品快检

室从超市采购了5只品种为“早春红玉”的西瓜作为样品。在将食品添加剂甜蜜素加自来水溶解后，检验人员使用医用注射针筒将溶液分别注射到每个西瓜内部。

24小时后，瓜内下方打针处明显颜色变深，水分较多；48小时后，打针处未扩散，瓜瓢开始腐烂；72小时后，打针处明显变质，开始向上方蔓延；96小时后剖开

4号西瓜，瓜瓢已彻底腐烂发臭。

实验证明，注射会在西瓜上留下针孔，瓜瓢直接与空气接触，会加速内部腐烂。且在西瓜内注射色素，会大大缩短西瓜的保质期，且无法实现整个西瓜颜色分布均匀的目的。

“往西瓜中注射色素和甜味剂，在增加成本的同时，会更易腐烂。客地西瓜运输到上海，途中几天时间，一旦打了针西瓜就会腐烂，得不偿失、损失更大。”侯余欣指出。

上海西瓜销售价下浮 15%

记者了解到，目前在沪销售的客地西瓜主要来自江苏、湖南、山东三地，以8424系列和京欣西瓜为主要品种，市场上的麒麟西瓜也属8424系列。在上海批发市场，西瓜的批发价已从高位的2.3元至2.4元一斤，降至1.8元至2元一斤，目前价格已下浮15%。

到零售端，西瓜的平均在沪零售价约为4元一斤。而上海本地西瓜中，“南汇8424”西瓜的价格也开始逐步回落，部分生鲜平台单个装“南汇8424西瓜”已跌至59元一只，降幅在20元左右。

“西瓜销售在不断换茬，这一价格已处于低位。再等半个月，东北、内蒙古的西瓜也将登陆上海销售，西瓜的价格还将进一步回落。”侯余欣指出，不过，东北、内蒙古西瓜口感和品质都不如目前在售的品种，低位约批发价1.2元至1.5元一斤，零售端不过2元一斤左右。“因口感、品质，西瓜的价格和档次都会拉开差距。”

跨区域违法销售贴牌“博世BOSCH”蓄电池

网易云音乐报案 悬赏10万征集线索

本报讯（劳动报记者 陈宁）

网易云音乐昨日发布声明称，近期遭集中造谣攻击，所谓“卸载重装网易云音乐得会员”“网易云音乐偷偷删除用户本地文件”“网易云音乐已死”等信息，均属谣言。网易云音乐在声明中称，已收集了证据，并向公安机关报警，同时将会向相关人员或机构提起诉讼。并称欢迎广大网友反馈线索，经公安机关查实采用的，将提供人民币10万元的奖励。

昨日，网易云音乐发布声明称，近期，大量针对网易云音乐的谣言与恶意攻击内容在网络平台散播，包括但不限于“卸载重装网易云音乐得会员”“网易云音乐偷偷删除用户本地文件”“网易云音乐已死”等。相关内容体量大、密度高、破坏性强，存在明显的组织、领导和操纵痕迹，严重破坏了正常的商业秩序和社会秩序，是有组织、有计划的网络黑恶行为。这些已对相关用户带来实际损失，并导致社会公众对网易云音乐产生了巨大的误解与质疑。

为澄清事实，维护健康合法的商业环境，现网易云音乐严正声明如下：所谓“卸载重装网易云音乐得会员”“网易云音乐偷偷删除用户本地文件”“网易云音乐已死”等信息，均属谣言。

同时，警告恶意发布不实信息和恶意转载者，立即自行删除相关不实信息。网易云音乐已收集了证据，并向公安机关报警，同时将会向相关人员或机构提起诉讼。

长三角市场监管开展首次联合执法

本报讯（劳动报记者 陆燕婷）贴标假冒“BOSCH”蓄电池、还敢跨区域违法销售！记者昨从上海市市场监管局获悉，原上海市工商检查总队在发现该起案件后，联合苏、浙市场监管部门，展开了长三角市场监管首次联合执法。

销售总额已达800万元

劳动报记者了解到，原上海市工商检查总队在2018年11月协助安徽省合肥市工商局调查合肥宝辰电器商贸有限公司贴标假冒“BOSCH”蓄电池一案时发现，涉案蓄电池产品系从博世汽车技术服务（中国）有限公司代工企业上海江森自控国际蓄电池有限公司流出，由宝辰公司贴标后销往各地。

调查发现，博世公司因蓄电池业务产品线升级，于2018年6月与江森公司签署协议，取消了已生效的订单，并给予江森公司180余万元经济补偿，要求其消除该批蓄电池上的博世商标标识和包装物。但是江森公司在去除上述产品的包装和商标标识后，却将上述无标识的蓄电池销售给上海中之杰贸易有限公司、盈之福蓄电池（上海）有限公司、上海元阁贸易有限公司、大连洪荒之力电子科技有限公司、合肥

银峰源商贸有限公司、易塞德贸易石家庄有限公司六家公司。销售数量共计4万余只，销售总金额达800余万元。

上海市市场监管局在案情基本摸清后，与江苏、浙江协调后确定了2019年7月2日对该跨区域违法行为组织一次联合执法行动。

行动当日，在上海公安经侦总队的配合下，上海市市场监管局执法总队会同浙江、江苏两省三地的市场监管部门，分7组对涉嫌销售侵犯“博世BOSCH”注册商标专用权蓄电池的多家企业、店铺开展同时多地的联合执法检查。

长三角多地同时执法

上海行动组检查中发现，上海江森自控国际蓄电池有限公司以其返工去除标签的裸装蓄电池形式销售。中之杰公司将大部分货直接通过江森公司发给各地客户，少部分存在公司仓库的货在贴上了印制的“博世”商标后售出。盈之福公司以进货原样将货销售给南京快准客服汽车配件有限公司和北京盛金谷投资有限公司。现场检查中发现，中之杰公司7家下家购入1206只涉案侵权蓄电池，分别为上海首帆贸易有

限公司451只，上海勇闯工贸有限公司300只，浦东新区康桥镇亿然汽配城经营部125只，浦东新区北蔡镇星源汽配经营部100只，上海英得利汽车电器有限公司100只，上海拥军电瓶批发75只，上海捷骋汽车配件商行55只。

南京行动组在检查南京快准客服汽车配件有限公司时发现涉案电池，目前，总队执法人员会同江苏省市场监管部门仍在核查情况。在现场发现涉嫌假冒奔驰车用蓄电池、宝马车用蓄电池的情况，南京市场监管部门对此新发现的情况开展后续调查。

杭州行动组在检查杭州诺尔公司时，在财务账册中发现有涉案蓄电池，现场发现裸装蓄电池267个。经权利人鉴定，非侵权博世产品。杭州市场监管部门表示，将继续调查诺尔公司涉嫌侵犯博世商标行为及销售裸机三无产品行为。

记者了解到，这次长三角联合执法行动，打破以往案件调查中如发现涉及其他省市的违法行为，仅将线索以书面材料进行移送、彼此独立办案的传统格局，而是依托微信平台建立了长三角联合行动执法微信群，打破地域阻碍，把办案中的线索情况、取证方向等重要问题及时地

互通。在协同查办、竞争执法中切磋了办案技巧、探讨了裁量基准等问题，强化了长三角地区的内部协调、统一了执法标准，形成了执法统一权威，避免了行政执法“洼地”。

加大执法密度力度和强度

“长三角地区联合执法打破了原先复杂的流转程序，缩短了办案的时长，提高了办案的效率。”上海市市场监管局反不正当竞争处处长韦浩在接受采访时表示，就长三角地区联合执法一体化而言，长三角市场监管部门已确定了每年举办一次执法论坛、每年开展一次执法联合行动、建设一个执法人才库、建立一个执法联络员制度、建立一个典型案例库，五个“一”的短期目标。

执法信息实时交流，已办案件信息共享。据悉，上海市场监管局将会同江苏、浙江省市场监管部门，继续对南京、杭州等地涉案企业、产品进行核查确认，对涉案企业的销售侵权行为予以严厉查处。长三角地区的联合执法工作将进一步把重点放在不正当竞争、垄断行为、价格违法、广告违法等社会关注、紧贴民生的违法行为上，加大联合执法的密度、力度和强度。